



## 蜀山社区开展“防火演练进校园”活动

星报讯(陈宇 记者 马冰璐) 在“全国消防日”来临之际,为进一步增强师生安全意识,提高逃生自救能力,在发生紧急情况时,能有序、迅速地安全疏散,确保师生的生命安全。11月8日上午,合肥市井岗镇蜀山社区联合新城小学、区教体局邀请井岗消防中队的消防员举行消防疏散演练活动。

响亮的警铃在校园上空响起,浓烟在楼道中弥漫,全校师生在消防员的引导下,双手抱头、弯下身子沿着安全疏散通道有序跑出教学楼,跑向学校操场和足球场等空旷地带紧急避险。3分钟后,所有师生全部“安全疏散”,安全抵达指定地点,消防疏散演练顺利有序完成。

随后,消防员组织全校师生学习如何正确使用干粉灭火器,“先拔下保险销,一只手握住喷嘴,另一只手紧握压把和提把,灭火时,人要站在上风处;不可将筒底筒盖对着人体,以防发生危险……”师生们在消防员的带领下,拿起干粉灭火器,对准火源根部喷射,学习、体验模拟灭火,并成功掌握了干粉灭火器的使用方法。

通过此次消防演练,进一步提高了全校师生的消防安全意识,增强了教职工预防处置校园火灾事故的自防、自救能力。据了解,接下来,蜀山社区还将继续开展相关活动,进一步提高辖区单位、居民的防火意识和安全意识。

## 葛大店社区集中取缔龙川雅居小区周边占道游商



位于合肥市龙川路上的龙川雅居小区落成交房,周边就出现了装修装潢、销售家用电器和水泥黄沙等广告,更有甚者直接将摊位摆在慢车道、小区内部以吸引小区业主。龙川雅居小区是拆迁安置小区,小区紧邻的牯牛降路是一条新建道路。

近一段时间以来,牯牛降路上一些装饰公司、建材经营户在此摆摊设点,车道被建材、木

板、展板占据,每逢早晚上下班高峰,牯牛降路就堵得厉害,机动车、行人全进了机动车道,影响通行安全,扰乱了小区居民的正常生活,小区居民呼吁社区要整顿这一现象。

为有效制止这种现象,连日来,葛大店社区市容办对龙川雅居小区周边占道经营的水泥黄沙、装饰装修等游商开展集中整治行动,行动中,城管队员采取文明劝导与依法处罚相结合的方式,对摊贩进行宣传教育,让摊贩自行撤离,并对屡次不听劝阻的摊主依法暂扣其经营物品。

下一步,社区市容办将建立长效管理机制,每天开展巡查,确保龙川雅居小区周边市容环境秩序井然。同时,城管部门在此提醒广大装潢公司、商户,不乱摆摊设点,共同营造干净、卫生、文明、有序的人居环境。

丁冬茹 丁宏琴 记者 沈娟娟 文/图

## 防范火灾风险 建设美好家园

和平路街道开展第二十八个全国消防安全宣传教育日消防实战演练

星报讯(彭丽君 记者 祝亮) 为积极开展“11·9”消防安全宣传日活动,牢固树立消防安全意识,及时消除各类火灾隐患,落实“防范火灾风险,建设美好家园”的方针主题,提高辖区居民的自护、自救和互救的能力,和平路街道平安建设部联合瑶海区应急管理局、瑶海区消防大队组织各社区、物业企业在茂林路社区纺织二村小区开展第二十八个全国消防安全宣传教育日消防实战演练活动。

活动中,区消防大队瑶海中队中队长朱晟文现场向社区的消防志愿者们介绍了热成像仪、移动照明灯、消防雷霆破拆工具组、正压式

空气呼吸器等各类消防器材的正确使用方法,重点传授各种疏散逃生技能。同时通过用用电、触电、煤气中毒等各类事故实例,提醒大家要加强安全知识学习,提高自救、自护能力,让更多的人关注安全,珍爱生命。

在场的消防志愿者现场体验穿戴消防装备、呼吸机,活学活用,通过实际操作灭火器扑灭模拟火灾着火源点,也受到了专业培训和锻炼。下一步,和平路街道今后将不定期开展安全消防培训,通过各社区消防志愿者带动更多的辖区居民加深对消防安全知识的认识 and 了解,牢固辖区内的消防安全防线。

## 绩溪路社区举行消防演练活动

星报讯(屈澄皓 唐黎 记者 马冰璐) 为进一步增强社区居民的消防安全意识,增强居民自救常识,增强对突发事件的应急应变能力,有效预防火灾事故的发生,11月8日,合肥市三里庵街道绩溪路社区以“红飘带”志愿行为党建引领,联合蜀山区消防救援大队开展以“防范火灾风险,建设美好家园”为主题的消防演练活动。

此次消防演练分为两个部分:消防演练和消防安全知识讲解。在消防员的详细讲解下,商户和居民了解到安全疏散应注意的具体事项。低头弯腰,湿毛巾捂住口鼻……居民和商户们还在辖区楼道模拟火灾场景进行逃生自救,并进行现场灭火操作,亲身体验灭

火器的使用。

消防演习结束后,宣传人员还向辖区居民详细讲解了日常生活容易引起火灾的一些常见隐患,特别是电器线路短路引发火灾,电气线路私拉乱接等不安全行为,介绍了火灾的预防方法,以及发生火灾时一些逃生自救技巧,火灾报警的要点及灭火器的使用方法,告诫大家在发生火灾时一定要冷静。

通过此次消防演习活动,既让辖区居民了解并熟悉了消防安全知识,又加强了居民们的日常防火意识,有效地降低火灾事故发生,增强了辖区居民和社区工作人员的自救自防和应急处置能力,为建设消防安全小区打下坚实的基础。

## 淝河镇黄镇村宣传人民调解化解纠纷



人与人之间难免会磕磕绊绊,吵架了怎么办?矛盾纠纷怎么化解?别急,人民调解可以来帮您。11月7日,淝河镇司法所、黄镇村普法办在辖区安凯路开展了《人民调解法》专项宣传活动,深入宣传和普及人民调解的意义、内容和作用,进一步扩大人民调解的影响力。

“如果您有什么矛盾纠纷,可以向我们咨询,我们有专业的律师和人民调解员可以为您解答。”黄镇村的青年志愿者为来往的群众积极宣传《人民调解法》以及相关法律知识,发放了“一封信”、法律知识宣传册、纪念品等。同时,活动现场还设立了咨询台,由人民调解员接受群众咨询并为群众答疑解惑,积极引导群众通过人民调解的方式来解决纠纷。

据了解,《人民调解法》于2010年8月28日通过公布,自2011年1月1日起施行。它是我国第一部专门、系统、完备规范人民调解工作的法律,全面确立了人民调解制度。它的颁布实施,在我国人民调解制度和人民调解事业发展史上具有里程碑意义。人民调解是我国社会主义法制建设中的一项伟大创举,也是我国一项具有特色的法律制度,有化解矛盾、解决纠纷、维护稳定、促进和谐的“第一道防线”作用。

□ 丁柳 黄燕 记者 沈娟娟 文/图

## 体验立冬节气,感受传统文化

星报讯(孙晶晶 方院琴 记者 祁琳) “立冬不端饺子碗,冻掉耳朵没人管”,立冬吃饺子成了节气食俗。为了让孩子们体验立冬节气,了解中华的传统节日,感受传统文化,同时感受劳动的快乐。日前,合肥瑶海区三里三村社区联合辖区蚌埠路第二小学组织开展了“体验立冬节气,感受传统文化”包饺子的主题活动。

活动开始,志愿者老师向孩子们普及立冬节气的特点、习俗等相关知识。紧接着包饺子活动正式开始。学生们睁大眼睛看着老师和社区居民们变戏法似的把一些韭菜、肉、芹菜、生姜等新鲜食材变成美味可口的馅料。然后又变成一个一个“胖乎乎”的饺子。学生们一边称赞,一边有模有样地学志愿者们拿面皮,放馅,对折饺边,再使劲把饺子皮捏结实,一个个像模像样的饺子在学生们的手里绽放。学生们看着自己的劳动成果,脸上也露出了开心的笑容。在他们的努力下,学生们越来越熟练,速度也越来越快,不一会儿,样式各异的饺子就摆满了桌子。同时,学生们还将摆好的饺子摆成“立冬”和一颗爱心的形状。

饺子出锅了,学生们品尝了自己的劳动成果,大家吃在嘴里,暖在心里。通过这次包饺子活动,增添了立冬节气的氛围,提高孩子们动手能力,沟通互助能力,同时促进社区共融。



为了更好地体现人大代表的作用,提升人大代表的履职能力,11月7日,合肥市淝河镇老官塘社区人大活动小组聚焦“深入一线察实情,实地调研解难题”,组织镇人大代表对辖区内的小区、企业、在建项目进行了走访调研。

□ 张辉 王静 记者 马冰璐 文/图